

## ΕΥΘΥΤΕΝΩΣ

Χρήστος Μπελέρχας → Διευθύνων Σύμβουλος Rothsay Accounting Services Miranda P/L



## ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΓΡΑΜΜΕΝΑ ΣΤΟ ΓΟΝΑΤΟ

**Π**ολλά ασυνήθιστα πράγματα συμβαίνουν με την αντιμετώπιση του κορονοϊού στην Αυστραλία. Πέρα από το ιατρικό σκέλος με τις αντικρουόμενες οδηγίες, πληροφορίες και κανονισμούς που μόνο σύγχυση προκαλούν, υπάρχει και η αντιμετώπιση των οικονομικών συνεπειών που έχει πέσει σε ύφαλο στη Ν.Ν.Ο. όπου φαίνεται πως τα προγράμματα βοήθειας «γράφονται στο γόνατο». Είναι πρωτοφανής η ασυνεννοησία που υπάρχει μεταξύ Πολιτειακής κυβέρνησης και Ομοσπονδιακής και τις συνέπειες τις υφίστανται οι επιχειρήσεις και οι εργαζόμενοι. Η ευθύνη βαρύνει την Ομοσπονδιακή κυβέρνηση, η οποία έπρεπε σε συνεννόηση με την Πολιτειακή κυβέρνηση, να αναλάβει τον συντονισμό της οικονομικής βοήθειας προς τις επιχειρήσεις και τους εργαζόμενους. Είχε ήδη την προηγούμενη εμπειρία από την εκπόνηση και διεκπεραίωση των προγραμμάτων jobkeeper και jobseeker, τα οποία βέβαια δεν ήταν τέλεια και σπαταλήθηκαν πολλά χρήματα αδικαιολόγητα, αλλά βοήθησαν να κρατηθεί σε καλό επίπεδο η οικονομία. Το μόνο που θα είχε να κάνει η Ομοσπονδιακή κυβέρνηση, ήταν να διορθώσει τα λάθη που είχαν γίνει την προηγούμενη χρονιά και να ζητήσει από την Πολιτειακή κυβέρνηση, να καταθέσει το ποσό που ήθελε να διαθέσει για βοήθεια προς τις επιχειρήσεις και τους εργαζόμενους στο ταμείο της Ομοσπονδιακής κυβέρνησης. Θα το συμπλήρωνε με το ποσό που ήθελε να διαθέσει η ίδια και μέσω του δοκιμασμένου συστήματος με τους λογιστές και την εφορία, οι δικαιούχοι θα λάβαιναν τη βοήθεια σε διάστημα λίγων ημερών. Όμως, επειδή είχε τη φωλιά της λερωμένη αφού δεν διέθεσε ούτε ένα σεντ για βοήθεια προς τη Βικτώρια που έχει κυβέρνηση του Εργατικού κόμματος, δίστασε να βοηθήσει τη Ν.Ν.Ο. αμέσως, για να μην κατηγορηθεί πως βοηθάει την Πολιτεία με κυβέρνηση Φιλελευθέρων και Εθνικών. Έτσι, η Πολιτειακή κυβέρνηση εκπόνησε το δικό της πρόγραμμα, στα γρήγορα, χωρίς να πολυσκεφτεί πως θα εφαρμοστεί στην πράξη και κάλεσε τους ενδιαφερόμενους να κάνουν αίτηση για βοήθεια. Όμως, αγνόησε τελείως τους λογιστές και ζήτησε από τις επιχειρήσεις και από τους εργαζόμενους, να δημιουργήσουν λογαριασμούς με την Πολιτειακή κυβέρνηση, να προετοιμάσουν και να στείλουν οι ίδιοι τις αιτήσεις και να ζητήσουν και ένα γράμμα από τον λογιστή τους, όπου θα υπογράφει πως η επιχείρηση δικαιούται τη βοήθεια με βάση τα στοιχεία που έχει δώσει η ίδια στον λογιστή και τα οποία ο λογιστής δεν έχει δει ο ίδιος και βασίζεται σε αυτά που του έχει πει ο πελάτης. Οπότε δημιουργείται το ερώτημα, σε τι εξυπηρετεί το γράμμα από τον λογιστή όταν ο ίδιος ούτε καν έχει δει τα στοιχεία; Τα πραγματικά προβλήματα όμως, αφορούν τη συμπλήρωση των αιτήσεων, από ανθρώπους που μπορεί να μην

έχουν ηλεκτρονικό υπολογιστή, μπορεί να είναι ηλικιωμένοι και να μην γνωρίζουν πως να χρησιμοποιήσουν την τεχνολογία ή μπορεί να είναι μετανάστες που δυσκολεύονται να κατανοήσουν τι ακριβώς τους ζητάνε. Άλλοι δεν γνωρίζουν ποιες είναι οι διαφορές μεταξύ εταιρείας περιορισμένης ευθύνης, συνεταιρισμού και ατομικής επιχείρησης. Τα αποτελέσματα σε πολλές περιπτώσεις είναι τραγελαφικά και θα ήταν για γέλια αν δεν αφορούσαν την επιβίωση επιχειρήσεων και εργαζομένων που περιμέναν τη βοήθεια για να έχουν ψωμί στο τραπέζι. Σαν να μην έφταναν τα προβλήματα με τις αιτήσεις προς την Πολιτειακή κυβέρνηση, έφτασε αργοπορημένη και η Ομοσπονδιακή κυβέρνηση, να προσφέρει το δικό της πακέτο βοήθειας, το οποίο όμως δεν θα διεκπεραίωσε η εφορία με τη βοήθεια των λογιστών αλλά κάποια άλλη Ομοσπονδιακή υπηρεσία. Αυτό περιέπλεξε ακόμη περισσότερο τα πράγματα, αφού πολλοί δεν ήξεραν ποια αίτηση έπρεπε να κάνουν και κάνοντας τη λάθος αίτηση, αποκλείονταν από κάποιο άλλο βοήθημα το οποίο δικαιούνταν και ήταν υψηλότερο. Άλλοι απορρίπτονταν και εγκατέλειπαν την προσπάθεια επειδή διάλεξαν τη λάθος αίτηση. Άλλοι δεν μπορούσαν καν να στείλουν την αίτηση, διότι το σύστημα της Πολιτειακής κυβέρνησης δεν μπορούσε να αντέξει πολλές αιτήσεις την ίδια ώρα. Μετά από μερικές εβδομάδες αδράνειας και με χιλιάδες επιχειρήσεις να μην έχουν εισπράξει ούτε ένα δολάριο, οι φωστήρες που σχεδίασαν τα προγράμματα, άλλαξαν τους όρους και τα ποσά που δικαιούνταν οι επιχειρήσεις και επέκτειναν το χρονικό διάστημα που επιτρεπόταν να συγκριθεί η πώση του εισοδήματος. Ξέχασαν όμως να βάλουν αυτά τα στοιχεία στην ιστοσελίδα που πρέπει να μπουν οι επιχειρήσεις για να δουν αν έχουν δικαίωμα σε βοήθεια. Οι πιο κυνικοί υποστηρίζουν, πως αυτό έγινε, διότι με την αλλαγή των όρων, δικαιούνται να πάρουν βοήθεια μεγάλες επιχειρήσεις, την ώρα που οι μικροεπιχειρηματίες που εισπράτουν κάτω από \$30,000 δεν δικαιούνται τη βοήθεια. Για να γίνει κατανοητό αυτό, οι όροι που άλλαξαν είναι το όριο εισπραχθέντος για να δικαιούται μία επιχείρηση τη βοήθεια, που ανέβηκε από \$50,000,000 στα \$250,000,000 και το ανώτατο ποσό που μπορεί να εισπράξει, το οποίο ανέβηκε από \$10,000 την εβδομάδα στις \$100,000 την εβδομάδα. Είναι ολοφάνερο, πως πολλές μεγάλες επιχειρήσεις θα εισπράξουν μεγάλα ποσά, τη στιγμή που οι μικρές επιχειρήσεις δυσκολεύονται να καταλάβουν ποια αίτηση να συμπληρώσουν και όταν το καταφέρουν, περιμένουν μεγάλο χρονικό διάστημα για να εισπράξουν κάποια χρήματα. Το αποτέλεσμα της ολιγωρίας της Ομοσπονδιακής κυβέρνησης και της προχειρότητας με την οποία εκπονήθηκαν τα προγράμματα βοήθειας της Πολιτειακής κυβέρνησης, είναι

**Είναι ολοφάνερο, πως πολλές μεγάλες επιχειρήσεις θα εισπράξουν μεγάλα ποσά, τη στιγμή που οι μικρές επιχειρήσεις δυσκολεύονται να καταλάβουν ποια αίτηση να συμπληρώσουν και όταν το καταφέρουν, περιμένουν μεγάλο χρονικό διάστημα για να εισπράξουν κάποια χρήματα.**

να κρεωκοπούν πολλές μικρές επιχειρήσεις κάτω από τα δυσβάστακτα βάρη της διακοπής λειτουργίας τους λόγω μακρόχρονης καραντίνας και της καθυστέρησης της κρατικής ενίσχυσης. Το ακόμη τραγικότερο είναι, πως ενώ ξοδεύονται εκατοντάδες δισεκατομμύρια για ενίσχυση των επιχειρήσεων που κάνουν χρήματα λόγω της καραντίνας, για εμβόλια διαφόρων εταιρειών και για αστυνόμευση του κοινού, ελάχιστα ξοδεύονται για έρευνα για φάρμακο που θα θεραπεύει τον κορονοϊό ώστε να μην χρειάζονται καραντίνες, αποκλεισμοί, πρόστιμα και «πιστοποιητικά εμβολιασμού». Όμως φαίνεται πως οι κυβερνήσεις παγκοσμίως, στρέφονται προς τα εμβόλια, τα οποία ούτε εμποδίζουν τον κορονοϊό από το να μολύνει κάποιον εμβολιασμένο, ούτε εμποδίζουν τον εμβολιασμένο να μεταδώσει τον κορονοϊό. Διερωτάται κανείς, γιατί τόσοσ θόρυβος για εμβολιασμό του μεγαλύτερου ποσοστού του πληθυσμού, αφού δεν εμποδίζεται η μετάδοση και δεν ξοδεύονται μεγαλύτερα κονδύλια στην εξεύρεση φαρμάκου για αποτελεσματική θεραπεία, όπου όποιος μολύνεται με τον κορονοϊό, κάθεται σπíti, παίρνει το φάρμακο και ξαναβγαίνει όταν έχει θεραπευθεί. Αξίζει να γίνει ένα τέτοιο πρόγραμμα αλλά όχι «γραμμένο στο γόνατο». Έτσι θα αποφύγουν και οι φορολογούμενοι την υψηλότερη φορολογία για την πληρωμή των τόκων για τα δάνεια που παίρνουν για την υποστήριξη των επιχειρήσεων που κλείνουν λόγω καραντίνας.



**ROTHSAY ACCOUNTING SERVICES MIRANDA P/L**  
Suite 4, 1<sup>st</sup> Floor, 167 Port Hacking Rd, Miranda NSW 2228

**Μην αγχώνεστε με τα λογιστικά και τα φορολογικά. Ελάτε στους ειδικούς. Ο Χρήστος και ο Αλέξ Μπελέρχας και το ειδικευμένο προσωπικό τους, φροντίζουν και την παραμικρή λεπτομέρεια.**

- ❖ Επενδυτές ακινήτων
- ❖ Τεχνίτες
- ❖ Μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις
- ❖ Βιομηχανίες
- ❖ Καταστήματα
- ❖ Χρηματιστές και επενδυτές μετοχών
- ❖ Προσωπικές δηλώσεις
- ❖ Συνεταιρισμοί
- ❖ Εταιρείες
- ❖ Family Trusts
- ❖ Unit Trusts
- ❖ Superannuation Funds

**Επωφεληθείτε από την πείρα μας και τη μεγάλη ποικιλία υπηρεσιών που προσφέρουμε.**

**Για να κοιμάστε ήσυχoi.**

**Κλείστε το ραντεβού σας σήμερα.**

**Email: [chris@rothsaymiranda.com](mailto:chris@rothsaymiranda.com)  
Ph: (02) 9544 6108 Fax: (02) 9522 2981**